

孩子担心微信成“监视器”

父母进“朋友圈”多半被拉黑

微信作为当下最火的一款社交软件，发语音、输文字、传图片、写心情，就在年轻人对朋友圈社交产生依赖的同时，越来越多的80后、90后的父母们也纷纷加入了朋友圈。不过，记者在调查中发现，在80后、90后群体中，将父母添加为微信好友的不足一半。其中有近半数受访者表示不愿让父母知道自己的朋友圈动态，选择将他们拉黑。

今年年初小刘推荐妈妈买了一部智能手机，并且在手机上给装上了QQ、微信等聊天软件，而且还教会了妈妈使用微信，并加为好友。小刘告诉记者，“教会妈妈使用微信后，第一个被‘监视’的人就是我，本以为教会她使用微信让她能够打发空闲时间，或者没事的时候省的打电话，直接聊聊天，谁知道没有聊过一次天却成了‘监视器’。只要我有什么‘风吹草动’，她都会在留言板上给我留言，而且说‘这不好，那不行’之类的话。”

即将毕业的大四学生蒙蒙有着和小刘一样的困扰，“我的好友里有我爸，所以我几乎不在朋友圈发东西。”蒙蒙告诉记者，“我那天和同学一起吃饭，面对一桌子的菜吃之前微信上来了一张‘大团圆’，结果一起吃饭的同学就被父母盯上了。我妈就开始问，你这几个同学里面哪一个是你的女朋友……我直接崩溃了，我的本意是晒吃的，盘子、饭菜才是重点好不好。”

在采访中，记者了解到，不少80后、90后把父母“拉黑”，是觉得父母有点干涉了自己的生活，而且还觉得父母发言有些老土，跟不上时代。小

陈说：“有一次我发了一张‘来自星星的你’的女主角的照片，我爸爸看过后竟以为是我的女朋友，而且还特意给我说，你女朋友这么会打扮，领回家可不好养，当时我直接就崩溃了。”

据了解，年轻人不愿让父母加入朋友圈，主要有这样几个原因：一是晒生活、晒心情、晒感情，想让朋友看到，但却不想把这些暴露在父母那里；二是怕自己发了不好的生活状态，父母会担心；再就是对于父母的频繁互动感到不耐烦。

记者了解到，不少父母希望加入微信，其实原因很简单，都是想多关注孩子，多了解孩子的学习和生活。

记者采访了几位正在使用微信的孩子的父母，并将年轻人的想法反馈给他们时，他们都表示难以置信。“其实我只是想多关心一下孩子，哪怕他发一个信息、一个状态我能看看，就想知道他最近过得怎么样，了解一下他最近的学习或者工作以及生活。”市民王女士表示，孩子现在在外地工作，一年到头回家最多也就两三次，有了微信即使不打电话，也能够没事的时候打开朋友圈，看看孩子发的一些状态，想象着孩子身边可能发生的

新鲜事，缓解思念之情。

市民张先生对于年轻人不喜欢父母干涉“朋友圈”，觉得父母知道了自己太多的隐私一说的，感觉很委屈：“我们做父母也是从年轻的时候走过来的，我们那个时代没有微信、QQ等这些聊天软件，和父母之间都是面对面地谈话，现在这些软件的出现，原本能够拉近孩子与父母之间的距离，没想到却越来越远。”

张先生还表示，现在的年轻人越来越注重隐私，以为他们发个状态或者一些照片等，父母就会在下面留言去唠叨、去追究原因结果，其实做父母的很愿意去理解他们的生活，尝试去理解他们的笑点和吐槽点，不应该把这类软件当作监视和操控孩子的工具。

一些家长认为，如果孩子同意将父母加为微信好友，就别抱着窥探子女隐私、时刻准备说教的心态，而要站在朋友的立场，不要让孩子感到被监视、被控制，尊重子女的意愿和生活方式，才会收到良好的效果。

(记者 苏羽)

遇到烦心事
这里来说说

婚礼推迟 临时换人

现场漏洞频出

主持人忙“赶场”
乱子一大堆

“五一”小长假历来都是结婚旺季，记者在采访中发现，今年五一期间，我市婚庆市场异常火爆，平日常抢手的婚庆主持在这个结婚旺季忙得更是不亦乐乎，婚庆服务环节多、事情琐碎，出问题的可能性比较大，有些婚庆主持为了自己的利益一场接一场地“跑场子”，给消费者带来烦恼。

家住市中区香港街附近的孙先生在婚礼当天却遭遇了一件烦心事：提前“物色”的婚礼主持人因为“赶场”，使得自己的婚礼推迟了半个多小时，这让新婚妻子对此很不满。

“我和妻子都忙着工作，婚礼筹备的事情就落在了父母肩上，但为了婚礼现场不出现差错，我和妻子亲自找到一位业界‘声望’较高的主持人来为婚礼添彩，这彩没添成，却添了一肚子气。当时我们真是急坏了，婚礼从上午10点，推迟到10点10分，再推迟到10点50分……眼看宾客越来越多，原定的行礼时间已到，婚礼主持人却迟迟未到。打电话催促，婚庆公司告诉我们，司仪已经在去酒店的路上了，很快就能赶到，拨打司仪的电话，对方总说‘快了’，可这一句‘快了’，竟让我们在‘企盼’中煎熬地等待了半个多小时。后来，一位亲属告诉我，他看到我们的婚礼‘主持人’正在该酒店的另外一家婚礼上‘工作’呢，这让我愤怒到了极点。”说起一周前的那场婚礼，孙先生大倒苦水，一肚子委屈加不满。“结婚本来是件挺让人高兴的事，可是我们的婚礼却因为主持人迟迟不到，一度出现婚礼现场失控的局面，原本两个小时的婚礼被‘压缩’至一个小时，一些事先策划好的小细节完全被‘忽略’，整个婚礼，我都在亲人的抱怨中度过，心情一度跌至谷底，好好的一场婚礼办成这个样子，主持人‘忙赶场’的行为是对新人的不负责任，实在让人接受不了。”

无独有偶，家住河滨花园的田先生的婚礼也因为临时更换了主持人，使得婚礼现场错误百出。“为了筹备一个难忘的婚礼，我和父亲早在去年底便开始寻找合适的主持人，前前后后找了近10位主持人后，最终决定婚礼由一位姓赵的司仪来主持，可是在距离婚期倒计时还有两天的时候，这位姓赵的司仪突然打电话告诉我们他临时有事，不能主持我的婚礼。因为时间紧迫，在司仪的建议下，我们不得不接受一位新的‘主持人’的到来，可‘新主持人’的主持风格和预定的主持人的主持风格完全不同，一些事先排练好的语言、细节完全被‘新主持人’推翻，重新排练的效果可以说是一塌糊涂，不仅如此，这场由‘新主持人’主导的婚礼现场漏洞百出，先是音响出现‘哑声’，婚庆公司不得不重新安排工作人员进行‘调音、试音’，虽然没有耽误‘吉时’，但也急坏了家里人。这还不算完，接下来的婚礼可谓心惊胆战，其中最让人忍受不了的是‘香火传承’一段，连续点了两次火焰，都没有将‘香火’点燃，现场有些躁动，家里人也手忙脚乱，不少亲朋觉得不吉利，我和妻子都觉得很尴尬，恨不得找个洞钻进去。后来才知道，该‘香火’已经被点燃过，主持人忘了将用过的‘香火’换下。”

(记者 张莉萍)



眼下是薛城区邹坞镇樱桃上市的季节，“五一”小长假里每天都有来自城里的游客走进大棚里采摘，最美的乡村、新鲜的樱桃、好客的果农，给旅游增添乐趣，让采摘变得快乐。

(记者 孙明春 摄)

小学生痴迷“彩虹手链”

家长希望学校能加强监管

近日，一种名叫“彩虹手链”的DIY手工玩具在我市不少小学周边大肆流行，很多小学生被其花哨的包装和新鲜的玩法以及低廉的价格吸引，一买就是4、5包。虽说自己动手做DIY手链可以帮助小朋友锻炼动手能力，但是同时不少家长也表示非常忧心，担心自家的孩子会抵不住这种小玩意儿的诱惑，上课时候也会控制不住地编织手链。

“阿姨，你们店里还有红色和紫色的‘彩虹手链’吗？怎么只有红色和黄色的，还有蓝色和绿色的了？我上午放学来的时候还有红色和紫色的啊。”

27日下午1:30左右，振兴路上某小学附近的一家小卖部门前十分忙碌，不少小学生从兜里掏出1元或者5元的零钱，点名要买一种名叫“彩虹手链”的小玩具。其中一个女孩子买了两袋价格为1元钱的红黄两色组合和蓝绿两色组合的手链，又买了一盒包装较为精致的价格为3元钱的七彩手链，付完钱兴冲冲地就向学校的方

向跑去。

记者发现，这种“彩虹手链”实际上就是一包很小的橡皮筋。为了编织出来的手链更加美观，这些橡皮筋被染成各种颜色。包装稍次的“彩虹手链”每袋售价为1元钱，只用一个透明袋子装着，没有任何说明。还有一种包装较好的“彩虹手链”，是用纸盒装着，后面印有使用说明，每盒的售价为3元钱。这种“彩虹手链”里面，会自带塑料制成的编织机器。编织手链时，把三根小橡皮筋绑在一个形状类似叉子的塑料架子上，把最底下的一根往中间挑上去。就这样挑一根，接着绑一根，再挑一根，不断连续重复这个动作，不一会儿，一根橡皮筋编织成的“彩虹手链”便初现雏形了。最后一步就是把一个小小的S型的钩子往两头一套，一条色彩斑斓的手链就新鲜出炉了。

“我本来答应妈妈再也不去买这种乱七八糟的小玩意儿了。但总是控制不住自己，总是被这样那样的好玩

的东西吸引，我妈妈给我的零花钱总会花超。”一位五年级的女生告诉记者，“我看同学们都在玩这种‘彩虹手链’，一根根彩色橡皮筋编成的手链，既好看又好玩，我便忍不住去买了几盒。现在我们班不管男生女生都有这种手链，有的女生编完还送给男生呢！”

然而，学生们对“彩虹手链”的热爱却令不少家长十分担心。“这个玩意休息的时候玩玩也行，但是就怕他们上课也玩。现在学校门口卖书的不多，倒是这种乱七八糟的小玩意儿特别多，真的是‘乱花渐入迷人眼’！现在我不给我闺女零花钱了，生怕她买这种玩具带到课堂上玩，不认真听讲。”采访中，一位韩姓家长表示：“希望老师能够费心督促学生，严格把关学生在课堂上的行为，禁止做一切与学习无关的事宜，以减少对小学生的不利影响。”

(记者 刘一单)